SOLUZIONI

DOMANDE A RISPOSTA APERTA 3 punti per ogni risposta 4

1. Spiega il significato e i contenuti di: a.IRPEF  b. IRAP ¢ IRES max 9 punti ......... <4

QUESITI A SCELTA BINARIA 0,5 punti per ogni risposta €

1. Abbina le seguenti voci alla caratteristica appropriata:

a. Stato patrimoniale b. Conto economico
1. Ratei 6. Costi
2 Ricavi 7. Risconti
3. Attivo circolante 8. Utile di esercizio
4, TFR 9. Immobilizzazioni 1.3.4.78.9.10 5 5.6
5. Proventi e oneri finanziari 10. Perdita di esercizio Ao D .
max 5 punti ......... 4

ESERCIZI DI COMPLETAMENTO 1 punti per ogni risposta €

1. Inserisci i termini mancanti scegliendo tra quelli sottoelencati (attenzione ai distrattori):

Nel settore alberghiero & importante rilevare due ....INAICI  specifici: i| 18880 qj occupazione

delle camere e il ..1icavo . medio per camera. Il primo indica il ..9rado__ di utilizzo della ricettivita

per camera .. disponibile
punti - occupazione — RevPar — grado — redditivita — accoglienza — indici — ricavo — competitivita — disponibile
—medio — massimo — tasso max 9 punti ......... <4

ESERCIZI DI APPLICAZIONE

1. Calcolo Irpef

Un contribuente, con diritto a detrazioni d'imposta pari a 970 €, ha un reddito complessivo di 36.000 €.
Sapendo che ha sostenuto spese sanitarie per 2.700 € (deducibili al 19%), calcola I'imposta lorda e l'im-
posta netta da versare. 9.297,69 euro; 8.327,60 euro 3 punti <4

2. Bilancio e analisi per indici
L'hotel Valentino spa **** di Torino presenta al 31/12/2018 il seguente bilancio:
Conto economico

A) Valore della produzione 9.500.000 €
B) Costi della produzione 8.620.000 €
Differenza tra Valore e Costi ...880.000 ¢
C) Proventi e oneri finanziari -297300 €
Risultato prima delle imposte ...282.000 ¢
Imposte L 174.810 ¢
Utile d'esercizio ... 407.890 ¢

a) Completaidati mancanti, sapendo che le imposte ammontano al 30% del risultato lordo.

3 punti €
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b) Redigilo Stato patrimoniale al 31/12/2018 sulla base dei seguenti dati:

« 30% dell'utile d'esercizio destinato a riserva - totale debiti 2.000.000 €

- fondi per rischi e oneri 50.000 € - totale immobilizzazioni 3.800.000 €
« TFR 189.000 € - attivo circolante 1.499.257 €

- ratei e risconti attivi 18.500 € e passivi 48.500 € - capitale sociale 2.500.000 €

Stato patrimoniale al 31/12/2018

ATTIVO PASSIVO
B) Immobilizzazioni A) Patrimonio netto
3.800.000 | - Capitale sociale 2.500.000
- Riserva 122.367
- Utile d’esercizio 407.890
Totale 3.030.257
C) Attivo circolante 1.499.257 | B) Fondi rischi e oneri 50.000
D) Ratei e risconti 18.500 | C)TFR 189.000
D) Passivo consolidato 2.000.000
E) Ratei e risconti 48.500
Totale 5.317.757 | Totale 5.317757 | 5 punti €

c) Calcola gliindici ROE, ROl e RO.

ROE = 0,15 (15%) ROI = 0,16 (16%) ROS = 0,09 (9%) 3 punti €
d) Calcola e commenta lindice di rigidita degli impieghi e il margine di struttura.

Rigidita = 0,71%, & valore elevato

Margine = -1.178.000, cioé 1/3 delle immobilizzazioni sono finanziate dai debiti 3 punti 4

max 14 punti ......... 4
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3. Compilazione Bilancio secondo il Codice civile
L'Hotel“ll Borgo"s.p.a. di Volterra al 31/12/2018 presenta le seguenti Situazioni economica e patrimoniale.

Situazione economica al 31/12/2018

COSTI RICAVI
Materie prime per cucina 172.000 € | Servizio camere 703.098 €
Materie prime per cantina 48.000 € | Servizio ristorante 161.828 €
Costi per servizi 85.500 € | Servizio bar 33.950 €
Prowvigioni passive 14.800 € | Interessi attivi bancari 287 €
Manutenzione e riparazioni 25.750 €
Amm.to Fabbricato 40.500 €
Costi personale 130.000 €
Amm.to Impianti 24,750 €
Amm.to Arredamenti 27.500 €
Amm.to Computer 3.000 €
Amm.to Biancheria 5.200 €
Amm.to Attrezzatura cucina 18.125 €
Variazione rimanenze 3.128 €
Interessi passivi bancari 25.750 €
Costi eliminaz. attrezzature 7.580 €
Imposte e tasse 80.274 €
Totale costi 711.857 €
Utile d’esercizio 187.306 €
Totale pareggio 899.163 € | Totale ricavi 899.163 €

Situazione Patrimoniale al 31/12/2018

ATTIVO PASSIVO
Fabbricati 1.350.000 € | Fondo amm.to Fabbricati 121.500 €
Impianti 198.000 € | Fondo amm.to Impianti 74.250 €
Arredamenti 275.000 € | Fondo amm.to Arredamenti 82.500 €
Computer 15.000 € | Fondo amm.to Computer 9.000 €
Biancheria 13.000 € | Fondo amm.to Biancheria 10.400 €
Attrezzatura cucina 72.500 € | Fondo amm.to Attrezzatura cucina 54375 €
Rimanenze in magazzino 28.950 € | Capitale sociale 1.000.000 €
Crediti 87.500 € | Riserve 70.000 €
Denaro in cassa 9.976 € | Utile 187.306 €
Ratei e risconti 5.870 € | Fondi per rischi e oneri 11.800 €
Debiti v/fornitori 110.000 €
TFR 75.000 €
Banca c/passivo 25.000 €
Mutuo 180.000 €
Altri debiti 32.715 €
Ratei e risconti 11.950 €
Totale attivo 2.055.796 € | Totale passivo 2.055.796 €
Presenta il Conto economico e lo Stato patrimoniale civilistici. 10 punti + 10 punti
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Conto economico

A) Valore della produzione 898.876
B) Costi della produzione 598.253
Differenza tra valore e costi della produzione 300.623
C) Proventi e oneri finanziari —25.463
E) Proventi e oneri straordinari - 7580
Risultato prima delle imposte 267.580
Imposte d’esercizio - 80.274
Utile d’esercizio 187.306

Stato patrimoniale

ATTIVITA PASSIVITA
Parziali Totali Parziali Totali
B) Immobilizzazioni A) Patrimonio netto
Immobilizzazioni 1.571.475 Capitale sociale 1.000.000
materiali Riserve 70.000
Totale immobilizzazioni 1.571.475 Utile d’esercizio 187.306
C) Attivo circolante Totale patrimonio netto 1.257.506
Rimanenze 28.950 B) Fondi e rischi 11.800
Crediti 87.500 C) Trattamento di fine rapporto 75.000
Disponibilita liquide 9.976 D) Debiti 347.715
Totale attivo circolante 126.426 | E) Ratei e risconti 11.950
D) Ratei e risconti 5.870
Totale attivo 1.703.771 Totale passivo 1.703.771

Totale 60 punti ......

Griglia di valutazione

max 60 punti
p. 60 Ottimo
p. 54-59 Distinto
p. 48-53 Buono
p. 42-47 Piu che sufficiente
p. 36-41 Sufficiente
p. 30-35 Scarso
<p.30 Gravemente insufficiente



